Compte rendu des délibérations du Conseil Municipal du 26 Février 2015

L’an deux mille quinze, le vingt-six Février, à vingt heures trente, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur JOLY Loïc, Maire.

Présents : JOLY Loïc, Maire, PETTON Marie-Paule, LE COUILLARD Gildas, BOUVIER Loïc, GUGUEN Joëlle, GUIHOT Claude, GUILLAUME Hubert, LEMOINE Philippe, SALAÜN Jean-François, ROBERT Carole, ROBERT Michel, PIOT Florence, ROUILLE Isabelle.
Absente excusée : CHARLET Gaëlla.
Secrétaire : GUIHOT Claude.

1 - Approbation du Procès-verbal du 18 Décembre 2014.
Monsieur le Maire soumet l’approbation du procès-verbal au vote. En l’absence d’observation, le procès-verbal du 18 Décembre 2014 est adopté à l’unanimité.
2 - Contrat d’acquisition de logiciels Mairie
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que le contrat d’acquisition de logiciels et de prestations de services, pour la Mairie, arrive à échéance au 30 Avril 2015.

Il fait part au Conseil Municipal des propositions reçues :
· SEGILOG – LA FERTE BERNARD (72) : 2 420 € H.T. par an, et logiciels cadastre à 180 € H.T. par an, pour deux postes, soit au total 2 600 € H.T. par an.
· JVS-Mairistem – CHALONS EN CHAMPAGNE (51) avec l’option en plus « module pièces comptables » pour la dématérialisation (PES):
· 1ère année : Investissement - logiciels : 

6 217,00 € H.T.

· Maintenance 1ère année et années suivantes : 
1 589,33 € H.T.
Un contrat est passé avec le Centre de Gestion des Côtes d’Armor pour les formations :

· Forfait annuel : 465 € H.T. (doublé la 1ère année).
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité la proposition de JVS-Mairistem de CHALONS EN CHAMPAGNE (51) et autorise Monsieur le Maire à signer le contrat avec le Centre de Gestion des Côtes d’Armor.
3 - Convention Dinan Communauté / Droit des Sols.
Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal sa délibération en date du 18 Décembre 2014 par laquelle il décide de confier l’instruction des autorisations d’urbanisme de la Commune à Dinan Communauté.
En effet, suite à la loi ALUR annonçant le retrait des services de l’Etat de l’instruction des autorisations d’urbanisme pour les intercommunalités de plus de 10 000 habitants, et pour répondre aux attentes de ses communes membres, Dinan Communauté a décidé la création d’un service instruction à l’échelle de Dinan Communauté.

Dans le cadre d’une prestation de service, Dinan communauté propose également d’assurer l’instruction pour les 25 communes compétentes en matière d’urbanisme des Communautés de Communes Plancoët Plélan et du Pays de Matignon.

Monsieur le Maire présente à l’assemblée la convention de prestation de service. Cette convention vise à définir les modalités de travail entre le Maire, autorité compétente, et le service instructeur de Dinan Communauté. Elle présente également les modalités financières de la prestation de service.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal adopte à l’unanimité cette convention, et autorise Monsieur le Maire à la signer.

4 - Devis travaux de remblaiement / Propriété ANDRIEUX
Monsieur Gildas LE COUILLARD, Adjoint, fait part au Conseil Municipal qu’il est nécessaire de remblayer la mare existante sur le terrain acquis des Consorts ANDRIEUX, pour pouvoir par la suite procéder à l’aménagement.

Il présente au Conseil Municipal les devis demandés :

· THEBAULT Enrobé – TADEN (22) : 

1 500 € H.T. – 1 800 € T.T.C.

· LANSARD Jean-Yves – PLUDUNO (22)     :
4 050 € H.T. – 4 860 € T.T.C.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité le devis de l’entreprise THEBAULT Enrobé de TADEN (22) pour un montant de 1 500 € H.T., soit 1 800 € T.T.C.

5 - Devis de désencombrement / Maison ANDRIEUX.
Monsieur Gildas LE COUILLARD, Adjoint, informe le Conseil Municipal qu’il a demandé  différents devis pour le désencombrement de la maison acquise des Consorts ANDRIEUX :

· NET CLEAN’INDUSTRIE     : 

2 989,00 € H.T. – 3 586,80 € T.T.C.  


PLOUFLAGAN (22) 


et 130  € H.T. en sus par tonne.
· C’CLEAN – PLEURTUIT  (35)
: 
8 800,00 € H.T. –  10 560,00 € T.T.C.

· ESPACE NET –  TADEN (22) :
 
4 524,00 € H.T. –    5 428,80 € T.T.C.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal est d’accord à l’unanimité pour que les agents du service technique n’effectuent pas ce désencombrement (risques sanitaires), et demande à Monsieur LE COUILLARD de solliciter un devis supplémentaire à une entreprise différente.
6 - Choix d’aménagement du terrain ANDRIEUX.
Monsieur Gildas LE COUILLARD, Adjoint, présente au Conseil Municipal deux projets en vue de l’aménagement du terrain acquis des Consorts ANDRIEUX.
Le premier consiste à isoler la maison, et prévoir un parking de 40 places et deux logements locatifs de type habitat social.

Le second projet serait consacré exclusivement à un parking de 62 places, en isolant la maison.

 Monsieur Claude GUIHOT fait part au Conseil Municipal que le SDE et la Communauté de Communes Plancoët Plélan ont choisi entre autres Languenan pour mettre en place une borne de recharge électrique, et il propose de l’installer sur ce parking. 
Le coût de cette installation est entièrement pris en charge par le SDE et la Communauté de Communes Plancoët Plélan.
Monsieur Michel ROBERT, Adjoint chargé de la voirie, fait remarqué qu’une vérification de la puissance des arrivées s’impose, en vue de supporter cette recharge électrique.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, donne son accord pour cette borne de recharge pour voitures électriques, et décide de retenir le second projet, c’est-à-dire de privilégier les 62 places de parking, et ce, pour un coût estimé à 60 000,00 € H.T. (La commune ayant suffisamment de logements sociaux), et autorise Monsieur le Maire à lancer l’appel d’offres et signer toutes pièces relatives à ce projet.

7 - Remplacement moteur VMC / Salle d’animation.
Monsieur Gildas LE COUILLARD, Adjoint, informe le Conseil Municipal qu’il est nécessaire de remplacer le moteur de VMC des toilettes de la salle d’animation, et présente à l’assemblée les propositions reçues :

· DOUBLET – MARCEY LES GREVES (50) :
698,50
€ H.T. – 838,20 € T.T.C.

· GEORGELIN Fabrice – LANGUENAN (22) : 
695,00 € H.T. – 834,00 € T.T.C.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité le devis de l’entreprise GEORGELIN Fabrice, pour un montant de 695,00 € H.T., soit 834,00 € T.T.C.

8 -  Remplacement groupe VMC / Appartement communal n°2 (près cantine).
Monsieur Gildas LE COUILLARD, Adjoint, informe le Conseil Municipal qu’il est nécessaire de remplacer le groupe VMC dans l’appartement communal n°2 (près cantine), situé 10, Côte des Rus.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité le devis de l’entreprise GEORGELIN Fabrice de LANGUENAN, pour un montant de 164,12 € H.T., soit 196,29 € T.T.C.

9 -  Travaux WC Publics.
Monsieur Gildas LE COUILLARD, Adjoint, informe le Conseil Municipal qu’il est nécessaire de remettre en état les WC Publics suite à l’incendie ayant eu lieu l’année dernière.

Il présente à l’assemblée les différents devis qu’il a demandés pour les travaux de nettoyage, carrelage, étanchéité, électricité et plomberie-sanitaires :

· Nettoyage : 
· Espace Net -  TADEN : 

240,00 € H.T. – 288,00 € T.T.C.
· C’Clean - PLEURTUIT :

390,00 € H.T. – 468,00 € T.T.C.
 Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord à l’unanimité pour retenir le devis de la Société Espace Net pour un montant total de 240,00 € H.T., soit 288,00 € T.T.C.

· Carrelage (Murs et sols) : 

· SARL SALMON – DINARD : 

8 756,34 € H.T. – 10 507,61 € T.T.C.
· SARL MIRIEL – LANGUENAN :
4 607,15 € H.T. –   5 528,58 € T.T.C.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord à l’unanimité pour retenir le devis de l’entreprise MIRIEL pour un montant total de 4 607,15 € H.T., soit 5 528,58 € T.T.C.

· Travaux d’étanchéité : 

· LECLAIRE Frédéric – LANGUENAN : 3 200,00 € H.T. – 3 840,00 € T.T.C.
· DEGARABY-LEVACHER – DINAN :
  2 481,85 € H.T. – 2 978,22 € T.T.C.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord à l’unanimité pour retenir le devis de l’entreprise DEGARABY-LEVACHER pour un montant total de 2 481,85 € H.T., soit 2 978,22 € T.T.C.

· Travaux d’Electricité (Eclairage des wc) : 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité le devis de la SARL GEORGELIN Fabrice de Languenan, pour un montant total de 572,82 € H.T., soit 687,38 € T.T.C.
· Travaux de plomberie-sanitaires : 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité le devis de la SARL GEORGELIN Fabrice de Languenan, pour un montant total de 456,62 € H.T., soit 547,94 € T.T.C.
10 - Demande de subvention 2015 / Mission Locale – Restaurants du Cœur.
Monsieur le Maire fait part au Conseil Municipal du courrier reçu de la Communauté de Communes Plancoët Plélan annonçant la décision du Conseil Communautaire en date du 07 Juillet 2014 en ce qui concerne la demande de subvention de la « Mission Locale » et des « Restaurants du Cœur ».
Sa délibération est la suivante : « Le Conseil Communautaire valide le principe que la subvention à la Mission Locale ainsi qu’aux Restaurants du Cœur soient à partir de 2015, étudiées par les Communes du  territoire. Un courrier d’information sera transmis aux associations ».

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal refuse à l’unanimité de cotiser aux Restaurants du Cœur, et donne son accord pour verser à la Mission Locale une subvention à hauteur de 1,33 euros par habitant. 

11 - Demande de contrat d’association / Ecole Sainte-Anne.
Monsieur le Maire fait part au Conseil Municipal du courrier reçu de l’Ecole Sainte-Anne en date du 20 Janvier dernier faisant part d’une demande de passage en contrat d’association pour la rentrée 2015, déposée à la Préfecture des Côtes d’Armor.

Il donne lecture également du courrier reçu de Monsieur le Préfet de Saint-Brieuc qui souhaite connaître l’avis du Conseil Municipal sur la prise en charge ou non des dépenses de fonctionnement :

· Des classes maternelles ou enfantines,

· Des élèves non domiciliés dans la Commune.

En effet, dans son courrier Monsieur le Préfet souligne :

« Je vous informe que les communes sont tenues, conformément aux dispositions de l’article R442-44 du Code de l’éducation, de contribuer aux charges de fonctionnement des écoles placées sous contrats d’association. Cette obligation ne vaut que pour les élèves résidant sur le territoire de votre commune et fréquentant les classes élémentaires. Pour les élèves non domiciliés dans la commune, je vous informe que leurs communes de résidence peuvent également participer, par convention, aux dépenses de fonctionnement de ces classes, sous réserve des dispositions de l’article R442-47 du Code de l’éducation ».

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord pour prendre en charge les dépenses de fonctionnement des classes maternelles ou enfantines, mais refuse de prendre en charge celles des élèves non domiciliés dans la Commune :

Vote :

· Pour : 11
· Contre : 02 (ROBERT Carole, ROBERT Michel)

· Abstention : /

12 - Déclassement / Chemin Communal « Lesmen ».

Monsieur le Maire fait part au Conseil Municipal de la demande de Monsieur Denis GALLEE qui souhaite échanger une partie du chemin communal (voie communale n°23) sis à « Lesmen » contre une bande de terrain de la parcelle cadastrée section B n° 270.


En effet, le permis de construire pour agrandissement de bâtiment, déposé en Mairie par Monsieur Denis GALLEE ne peut être accordée que s’il y a déclassement de ce chemin communal pour le rétablir ailleurs : en effet, il est nécessaire de déplacer le chemin situé entre la parcelle cadastrée Section B n° 1544 et celle cadastrée Section B n° 270.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord à l’unanimité pour le déclassement de cette partie de chemin afin de l’échanger contre une bande de terrain (déplacement du chemin communal), et autorise Monsieur le Maire à signer toutes pièces concernant cet échange. Les frais de bornage et d’acte seront à la charge du demandeur.

13 - Acquisition matériels / Service technique.
Monsieur Gildas LE COUILLARD, Adjoint, informe le Conseil Municipal qu’il est nécessaire de renouveler le matériel du Service Technique, suite au cambriolage qui a eu lieu au local du Service Technique dans la nuit du 05 au 06 Septembre 2014.

Il présente à l’Assemblée les différents devis qu’il a demandés pour l’acquisition d’une tronçonneuse et d’une perceuse-visseuse.

· Tronçonneuse :

· GICQUEL FEAT - TRELIVAN : 
290,00 € H.T. – 348,00 € T.T.C.

· DIMO - DINAN: 



482,50 € H.T. – 579,00 € T.T.C.
· MPS – DINAN : 



332,21 € H.T. – 398,65 € T.T.C.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord à l’unanimité pour retenir le devis de la Société GICQUEL FEAT pour un montant de 290 € H.T., soit 348,00 € T.T.C.
· Perceuse-visseuse :

· BEAUPLET – DINAN
: 
312,04 € H.T. – 374,65 € T.T.C. 

(+ Eco participation 0,17 € H.T.)

· SAQUI - TADEN : 

345,00 € H.T. – 414,00 € T.T.C.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord à l’unanimité pour retenir le devis de la Société BEAUPLET de DINAN pour un montant de 312 € H.T., soit 374,65 € T.T.C., 

Eco participation en sus de 0,17 € H.T.
D’autre part, Monsieur LE COUILLARD informe le Conseil Municipal qu’il est nécessaire de faire l’acquisition d’un godet hydraulique léger de deux mètres. Il présente les propositions reçues :

· ETS MAZE - DINAN : 



1 520 € H.T. – 1 824 € T.T.C. 

· EURL LEHOUX – PLESLIN TRIGAVOU : 
1 080 € H.T. – 1 296 € T.T.C.
· SAMSON SARL – CORSEUL : 

1 160 € H.T. – 1 392 € T.T.C
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal donne son accord à l’unanimité pour retenir le devis de la Société LEHOUX pour un godet léger d’un montant de 1 080 € H.T. – 1 296 € T.T.C.  
